UC Anadlise de Fendmenos Fisicos da Natureza, Prof. Simdes
Regras Fundamentais de Derivagdo, exercicios

Calcular a derivada das expressdes abaixo para o valor fornecido:

1) y = 32.Resposta: 0
2) y = x5 parax = 2.Resposta: 80

3
3) y = xz, parax = 2. Resposta: :ﬁ

4) y= x%, para x = 1. Resposta: -4
5) vy = 6x2° parax = 1.Resposta: 120

6) y= i—:, para x = 2. Resposta: —é
7) vy =ix, parax = 1. Resposta:%

8) y= %, para x = 1. Resposta: —g

2

N Y=

para x = 2. Resposta: -0,530

10) y= ﬁ, para x = 2. Resposta: -0,6945

7Vx

y = Y

11) para x = 1. Resposta: -4,9

12) f(x) = 3x° — 10x*, para x = 1. Resposta: -13
1 2
13) f(x) = 3x3 — 4xs, parax = 1. Resposta: -0,6
14) f(x) = 3x3 + 2x% — 6x, para x = 2. Resposta: 38
15) f(x) = 13x* — %xz + 2, parax = % Resposta: 3

16) f(x) = §+ %, para x = 1. Resposta: -5

3
17) f(x) =x*+ —» barax = —1.Resposta: 2

18) f(x) =+Vx+ i, para x = 1. Resposta: —i

1

19) f(x) = §+ x—12 + =, parax = —1. Resposta: —2



20) f(x) = \%+% ++v/x + /x, para x = 1. Resposta: 0

Calcular as derivadas das seguintes func¢des:
1) y=x*(1-x2). Resposta:Z—z = 4x3 — 6x5.
2) y=(x®-2x?+1)(x —5).Resposta: Z—z = 4x3 — 21x?% + 20x + 1.

3
2-2 d 1
3) y= x\/} .Resposta:d—z ==+1

X2

4) y=x*+3)3x—-1). Resposta:Z—z =9x% —2x + 9.

8—x+3x? dy 55
5 = arax = 1.Resposta: — = —.
) y 2-9x P p dx 49
Sx-1 d 19
= y
6 =2 parax = 1. Resposta: — = —.
) Y 247 P p dx 405
e
1 dy
7 =———— vparax = 0.Resposta: — = —1.
) y 1+x+x24x3 P p dx

_ (Bx*-2x2%+1)
Gx2+5x)

d 528
,parax = 1. Resposta: =2 - 2=
dx 529

8)

3 1 _ Lay 1
9 vy =-—,parax = 2. Resposta.a ==z

10) y = (x? 4+ 3x + 4)(x® — 4x). Resposta: Z—z =5x* +12x3 — 24x — 16



